1)Toon het omkeerbaarheidsprincipe aan bij gelijkstroommachines.

2)Bespreek het principe van de universele motor. Welke constructieve bijzonderheden tref je aan bij deze machine in vergelijking met de klassieke machine. 

3)Een seriemotor loopt 600 tr/min en neemt 110 A uit een 230 V net. De ankerweerstand en de weerstand van de seriewikkelingen bedraagt respectievelijk 0,12 _ en 0,03 _. De bekrachtigingsflux bij 110 A bedraagt 0,024 Wb en bij 50 A is deze flux 0,0155 Wb. Hoe snel loopt de motor in de nieuwe belastingssituatie? 

4) dan nog een vraag over hoe dat men de snelheid kan veranderen van een onafhankelijk…

5) een soortgelijke oefening:

The following table gives open-circuit voltages for different

values of the field current for a d.c. generator.

Open-circuit voltage[V] 
120 
240 
334 
400 
444 
470

Field current [A] 

0,5 
1 
1,5 
2 
2,5 
3

Express these values graphically and determine therefrom the

generated e.m.f. when the shunt field circuit has a resistance of

200 _. (400 V)

Find also the critical resistance of the shunt fielt circuit. (240 _)
